

被虐 4 歲女童仍危殆 涉案兩女今提堂



兩名女子涉虐待 4 歲女童，被落案控告傷人罪，今早在九龍城裁判法院提堂。(資料圖片)

疑於旺角遭保母虐待的 4 歲女童，昨仍在廣華醫院兒童深切治療部留醫，情況危殆。

涉案被捕的 36 歲姓陳保母及其 41 歲姓馮女友人，被落案控告傷人罪，今早在九龍城裁判法院提堂。

防止虐待兒童會關注事件，認為案件反映暫託兒童資源不足，令有需要的父母無助；有社工亦指，因家庭問題而需寄養服務的需求增加，但寄養家庭數目近年有減少趨勢。

據被虐鄭姓女童的媽媽引述醫生指，女兒情況不樂觀，有腦出血，血塊未完全清除，腦腫情況恐影響智力。

鄭母於上月 22 日將一對子女交託涉案被捕的 36 歲姓陳及 41 歲姓馮女子，早前先接回細仔，至上周五（1 日）接大仔時，發現面部及頭部多處瘀傷，已陷半昏迷，疑曾遭火燒、煙灼、搖晃及毆打，其後報警。

鄭母稱，自己因入獄，兩女安排入住兒童之家，出獄後獲批接回兩女，惟現時居無定所，一年搬三次屋，亦曾試過在餐廳的貨倉過夜；兩女就讀幼稚園 K2，今年因搬屋問題導致遲找學校，9 月起便未有上學。兩女的契媽受訪時質疑，為何當初把女童交回其母，認為住在兒童之家更好。

防止虐待兒童會服務經理（竹園中心）李如寶表示，關注今次事件，案件亦反映暫託兒童資源不足，令有需要的父母無助。她解釋小朋友獲安排入住兒童之家，目標都是日後可重新跟父母生活，所以社工會與小朋友原生父母定期開會，評審小朋友是否適合重新跟隨父母生活。

香港家庭福利會寄養服務社工張彩雲強調，除非是家庭有吸毒者或虐兒等問題，否則親生家庭始終權力最大，社工不能因一般照顧問題強行帶走兒童。她指女童母親如有照顧困難，可尋緊急寄養服務，7 日內一定可入住緊急寄養家庭，毋須長時間輪候，最快更可即晚由社工接走兒童。

2013 年全港有 931 個登記寄養家庭，而 2017 年則跌至 884 個，其中約 150 個是緊急寄養服務家庭，約 734 個是寄養服務家庭。全港正接受服務的寄養兒童共 874 個，其中約 95 個是接受緊急寄養服務的兒童，現時輪候及配對中的寄養兒童超過 150 名。

張彩雲指，留意到因家庭問題要寄養的需求增加，多是精神有問題或涉吸毒個案。政府上週五起調高寄養家庭 2 成服務津貼，以應付本港寄養需求。張認為金額可吸引更多有心家庭，但有意者仍需考慮責任、居所大小等因素。社會福利署中央寄養服務課電話：2573 2282。

Reference:

<https://topick.hket.com/article/1961451/%E8%A2%AB%E8%99%90%E6%AD%B2%E5%A5%B3%E7%AB%A5%E4%BB%8D%E5%8D%B1%E6%AE%86%20%C2%A0%E6%B6%89%E6%A1%88%E5%85%A9%E5%A5%B3%E4%BB%8A%E6%8F%90%E5%A0%82>